



校党委理论学习中心组召开专题学习会

本报讯(记者 李程) 3月26日下午,校党委理论学习中心组在行政楼四楼会议室召开学习会,专题学习习近平总书记在决战决胜脱贫攻坚座谈会上的重要讲话精神。

校党委书记苏三庆表示,习近平总书记在决战决胜脱贫攻坚座谈会上的重要讲话,为我们夺取脱贫攻坚全面胜利、确保全面建成小康社会指明了努力方向、提供了根本遵循。要认真学习领会习近平总书记重要讲话精神,深刻认识脱贫攻坚工作的重要意义、必须实现的目标任务和面临的困难挑战,切实把思想和行动统一到中央决策部署上来,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。

苏三庆指出,如期实现脱贫攻坚目标任务,是

党中央向全国人民作出的郑重承诺。要切实提高政治站位,深刻认识做好脱贫攻坚工作的紧迫感、责任感。夺取脱贫攻坚战的全面胜利,是一项重大政治任务,没有任何退路和弹性。要统筹推进疫情防控和脱贫攻坚,坚决克服“等一等”“缓一缓”“看一看”等消极思想,在做好疫情防控工作的同时,采取有效措施,持之以恒做好脱贫攻坚工作,确保目标任务如期实现。

苏三庆强调,要高质量推进教育扶贫工作,做好我校结对帮扶、联帮联扶地区的帮扶脱贫,做好校内建档立卡学生的学业帮扶,同步推进建档立卡和湖北籍学生的就业帮扶。全校上下要进一步提高政治站位,把思想和行动统一到党中央决策部署上来,以更大决心、

更大力度推进脱贫攻坚,确保如期完成脱贫攻坚目标任务。

又讯 2月28日下午,校党委理论学习中心组在行政楼四楼会议室召开学习会,专题学习习近平总书记关于疫情防控工作的重要讲话、重要指示批示精神。

苏三庆表示,新冠肺炎疫情发生以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视,带领全党全军全国各族人民迅速打响疫情防控的人民战争、总体战、阻击战。习近平总书记多次召开会议,听取汇报,发表重要讲话、作出重要指示批示,到一线调研防控工作,亲自指挥、亲自部署疫情防控工作。全校各级党组织要将习近平总书记重要讲话、重要指示批示精神传达到一线,切实把思想和行动统一到

总书记重要讲话精神和党中央、省委省政府及教育系统的决策部署上来,把疫情防控工作当作头等大事来抓,把增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”体现到抓好疫情防控和推进学校事业发展的实际行动上来。

苏三庆指出,学校第一时间成立疫情防控领导小组,落实主体责任,先后下发15个文件,全面动员部署。各单位、部门、学院紧急动员,加强值班值守,为守护校园平安稳定与师生员工身体健康做出了贡献。相关单位做好各项工作预案、方案及各项防控措施,保证了学校各项工作落到实处。教学管理部门积极落实教育部和教育厅“停课不停教、停课不停学”的工作要求,保证了在线教学活动如期开展。



2月24日,是我校原定的开学日。受疫情影响,身处各地的建大师生“云端”相见,以不同寻常的方式迎来了新学期的第一堂课。特别是身处湖北疫区的老师们,克服重重困难,圆满完成了授课任务。当日,580位教师开设的586门次本科课程如期上线,在线学习人数达34121人次。

研究生教育方面,截至目前,全校共开设研究生线上课程164门,参与教师173人,研究生37365人次。

为确保如期开学,学校相继出台系列文件、召开教学工作专题会、督导工作会等。校长刘建君,副校长黄廷林、牛荻涛等查看了在线教学情况。本科教学督导组、研究生教育质量督导组专家在线听课,把握课程质量,监督教学过程。

本报讯(记者 笑颜 通讯员 陈延伟)

“可以足不出户完成简历投递、面试等过程,真的很方便。”3月13日,我校土木工程专业毕业生谏杰早早地将手机调至学校网络招聘会求职大厅界面。招聘会一开始,他就和前期已经投递过简历的意向单位招聘人员进行了线上面试。“我对自己能拿到offer还是很有信心的。”

当日,我校2020届毕业生春季网络视频招聘会如期举行。889家用人单位“入驻”云就业平台招聘选才,共提供职位3164个,提供岗位需求5.3万余个,7400余名校内外毕业生线上参会求职,累计投递简历50486次,1500余人次实现在线面试。

新冠肺炎疫情发生后,我校充分利用、挖掘互联网资源和渠道,通过搭建就业市场平台、线上就业指导、个性化就业帮扶等措施,切实推进毕业生就业工作。

积极搭建云就业平台。与中建集团、首钢集团、陕建集团、陕西省人才等行业重点骨干企业和地区重点人才机构保持密切联系。2月以来,西安建大云就业平台已发布各类在线招聘信息近2000条,收集1700余家用人单位的岗位需求6万余个。

搭建线上就业课程平台。面向毕业生免费开通就业创业数字图书馆、就创业直播平台、公务员考录、教师资格考录、事业单位考录、考研等培训课程7门,共300余课时。及时将疫情防控知识和心理调适纳入指导范畴,开展线上宣传咨询。

开展个性化服务。推出“线上审核+邮寄办理”服务,开通用人单位服务QQ群、毕业生服务专线QQ、专线服务电子邮箱、就业工作微信群、专线材料邮寄渠道等个性化服务渠道,实时解答用人单位操作流程疑问,发布用人单位招聘信息,实时开展简历诊断、职业咨询和就业办理等工作。

“下一步,学校将持续深入开展线上就业指导和服务,借助新上线的‘云宣讲’功能大力开展线上企业专场宣讲招聘活动,陆续举办土木建筑类、机电制造类、文法经管类等中小型精准网络招聘会,同时鼓励学生多渠道就业,点对点做好建档立卡、湖北籍学生的就业帮扶工作。”学校就业办负责人介绍说。

我校积极搭建云就业平台助力学子稳就业

“云上思政”构筑网络思政教育同心圆

本报讯(记者 马长蕊) “己亥冬,庚子春,江城大疫,后及九州,华夏民众俱恐慌……文亮君不顾自身安危,坚守岗位勇不退,为世人楷模也……”新学期开学第一天,在我校2019级公共必修课“思想道德基础和法律修养”课堂上,教师周柳保正在给同学们分享自己创作的《李文亮列传》。

“老师很有才,也让我们明白了面对疫情当代大学生应该用实际行动彰显责任担当。”听完周老师的课,土木工程专业1906班张珩露同学感触地说。

新冠肺炎疫情发生以来,特别是新学期开学以来,我校马克思主义学院将疫情防控中涌现的先进人物和典型事迹等作为案例融入思政课教学,精心设计教学内容,讲好中国抗击抗“疫”故事。同时,学校还通过战“疫”讲习堂、战“疫”云报告等不同类型的思政“小课堂”,讲好建大抗“疫”故事,共同构筑网络思政教育同心圆。

马克思主义学院各教研室提前谋划,加强教学内容设计,将战“疫”中的感人故事及时融入课堂教学。例如,马克思主义基本原理教研室运用马克思主义关于人与自然关系的思想,向学生讲授了如何与自然和谐共生;“毛概”教研室围绕“疫情防控和爱国情怀”展开专题教学,通过探讨案例,对比不同国家处理疫情的政策、措施和效果,增强学生对中国特色社会主义的制度自信;中国近现代史纲要教研室结合近现代中国抗疫案例,帮助学生认识疫情发生的偶然性与必然性;思想政治教育教研室在绪论中增加“新阶段适应新生活”和“战‘疫’,我们在一起”的教学内容,分析战“疫”和身体、心理、经济、社交等方面的关系,引导学生热爱生命、珍惜生活。

此外,马克思主义学院还发挥理论优势,在人民网、《陕西日报》、中国社会科学网等发表与疫情相关的理论文章10余篇。

为凝聚广大师生力量,彰显建大人在抗

击疫情中坚守岗位、无私奉献的精神,党委宣传部特别邀请学校教师、干部等,从各自视角与经历讲述我校师生同心战“疫”的故事。17位专职教师、行政管理人员先后走上战“疫”讲习堂,讲述了“疫情中的责任担当”“疫情防控让中国与世界结成人类命运共同体”等内容,并介绍了学校总务处、保卫处、教务处、学生处、校董校友办等单位在疫情期间的工作。

学生工作部(处)采用网络直播形式推出了七期战“疫”云报告。报告聚焦疫情期间大学生学习生活、服务学生成长成才,围绕大学生思政教育、心理素质、医学防疫、学习学风、创新创业、求职就业等内容展开。截至目前,共有4.2万余人次参加了战“疫”云报告。

“下一步,学校将进一步加强对学生的爱国主义教育、法治教育、生命健康教育等,引导学生爱国力行,奉献担当,使思政课在线更走心。”校党委书记苏三庆表示。

一堂特殊的思政课

(上接第1版)校党委副书记张健收看后说,疫情面前,中国经受了考验,为全世界全人类做出了“中国贡献”,体现了大国的责任担当,彰显了中国特色社会主义制度的优势。在这次疫情中,青年一代“不计报酬,无论生死”的勇气和担当,令人感动,他们是当之无愧的时代脊梁,也是未来中国的希望。中华民族历经磨难,但依然薪火相传,靠的就是植根血脉里的爱国精神。广大青年一定要坚定理想信念,志存高远,在实现中国梦的生动实践中放飞梦想,书写人生华章。

校党委副书记、纪委书记、省监委驻校监察专员陈琪表示,当前,主动、深入开展

大学生思想政治教育是高校扎实做好疫情防控工作的必然要求,也是进一步提升思想政治教育感染力和有效性的良好契机。要贴近实际、贴近生活、贴近学生,充分挖掘整理运用疫情防控中的育人元素和鲜活资源,更好发挥思想政治理论课在落实立德树人根本任务中关键课程的作用,深入推进课程思政建设,全面落实“三全育人”要求,增强育人合力,教育引导大学生砥砺家国情怀,强化责任担当,把小我融入大我,在学习和实践中收获成长,在奋斗与奉献中实现价值。

“作为一名高校学工干部和思政课教师,要深刻认识思想政治理论课的重要性,以此次思政大课为示范,以四位教授为榜样,不断加强理论学习,提升自身理论素养,深化教学内容,创新课程形式,讲好中国故事,激励广大学

生把个人理想追求融入国家和民族的事业,努力在实现中华民族伟大复兴的中国梦的生动实践中放飞青春梦想。”学工部部长刘晓武说。

“作为思政课教师,要将疫情防控中涌现出的生动素材融入思政课教学,教育学生尊重自然、尊重生命、尊重科学,正确认识人与自然的关系,带头倡导绿色的生活方式;教育学生结合本次世界范围内的疫情防控更好地理解人类命运共同体;教育学生正确面对困难和挫折,自强不息、刻苦学习、勇于担当,为实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗。”马克思主义学院党总支书记杨航征说。

“作为一名巾帼建功标兵、大学生返乡创业者,我时刻铭记返乡创业扶贫的初心,深知作为青年在新时代所应肩负的使命,虽然脱贫攻坚工作的收官之年遭遇疫情影响,但我坚信我们必将打赢脱贫攻坚战与疫情防控阻击战。我将心系疫情疫区,以实际行动尽己所能作出更大贡献。”全国巾帼建功标兵、艺术学院马娟同学表示。



3月30日、4月7日,我校附属中学高三、初三年级学生结束了“超长寒假”,回到了心心念念的校园,为即将到来的高考、中考冲刺。

为保障高三、初三年级顺利开学复课,学校专门召开会议对相关工作进行安排部署。学校领导苏三庆、张志昌、张健、陈琪、张晓辉、雷鹏等也分别到附中检查指导开学复课准备情况。

附属中学按照“一校一策”的方式,分门别类制订详细计划,逐项落实开学措施,切实保证师生身体健康和生命安全。

(图/杨伟伟)

全国大学生同上一堂
疫情防控思政大课